

在众人追捧“苹果”的年代,都市中却有这样一群“国货青年”,他们穿海魂衫、回力鞋,戴上海牌手表,用友谊牌雪花膏……这里的“国货”并不仅指“Made In China”的货品,而是国产品牌货物的简称。这些老国货大多流行于上世纪,当时大量的国产品牌如同雨后春笋般涌现,如今它们卷土重来,掀起一股购买收藏浪潮。日前,记者来到朝天宫古玩市场三楼,找到一家旧货杂件收藏店铺,这家名为“杂宝堂”的店主汪先生告诉记者,许多带有“中国制造”的物件又重新活跃起来,甚至形成了一股国货热潮。

# 人人都爱“苹果” 我独爱老国货

## “老国货”勾起珍贵的回忆

据资料记载,鸦片战争后上海成为通商口岸,洋货大量涌入,冲击我民族工业,导致许多企业破产,工厂倒闭,工人失业。为此,当时的许多爱国人士强烈要求政府抵制洋货,提倡国货。1928年上海实业界为此还举办了一次“中华国货展览会”。

在“杂宝堂”店内,记者见到一块“国货展览会纪念”的搪瓷盘。记者观察到,这个搪瓷盘上印着“立鹤牌”。汪先生告诉记者,这是当时一家有名的制造搪瓷日用品的牌子。在搪瓷盘的正

中,还有“爱国”二字。汪先生说,在国货展览会之后,“提倡国货,挽回利权”的口号一时成为全国人的自觉行动。

据汪先生介绍,如今国货热潮再次袭来,收藏者开始有意识地搜集收藏经典国货,他就是其中的一员。他说,收藏昔日的国货品牌并不是为了哗众取宠,也不是为了抵制“洋货”,真正吸引他的是那些经典国货的设计、企业的文化精神以及那些无比珍贵的历史回忆。

## “龙虎人丹”石印版大有来头

近来,上世纪初到七八十年

代家喻户晓的不少国产老品牌又被人们重新拾起,尤其还受到一些年轻人的追捧。这些东西虽然年代并不是很久远,但能引发大家的集体怀旧情绪。

汪先生向记者展示了一块珍贵的印着“龙虎人丹”的石印版,这块呈淡黄色的石印版触感细腻,摸上去犹如婴儿的肌肤一般润滑。由于石印印刷退出中国印刷业已有几十年了,再加上石印本古籍收藏近来也是收藏亮点,拍卖的行情一年高过一年,所以这块石印版就显得十分难得。

据了解,在这方“中华国货”石印版龙虎人丹的背后还有着鲜为人知的故事。早在20世纪

初,大量的日货开始在中国倾销,其目的就是打击中国民族工商业,掠夺中国人的钱财。当时在中国城乡到处都能见到日本人生产的“胡子仁丹”广告,上面画着个留八字胡的人像。中医世家出身的黄楚九研制出小粒药丸,并取名为“人丹”,随后开展了强大的宣传攻势,使“龙虎人丹”的商标更加深入人心,一度销量大于日货,为中国人争了一口气。

## 老国货收藏未形成单独门类

记者通过走访各大收藏品市场了解到,作为收藏品收藏的国货并不是很多,许多老品牌电风扇、缝纫机等都被归类为“红色收藏”,并没有形成较独立的收藏门类。像汪先生收藏的这些明显标有“中国制造”标志的物件算是一种比较新鲜的收藏品。

老国货的范围很广,涉及生活的方方面面,这些老物件的产品质量都非常过硬,并且是手工制作,一件物品用很多年是常事。汪先生说,很多老品牌国货早已被淘汰,现在收藏的通常都是家里留下来的,在市场上淘到的可能性并不是很大,因此他不得不关注网络上的收藏交流信息。

快报记者 应嘉轩



“立鹤牌”  
国货展览会纪念

# 藏品

版主:骨著  
电子邮箱: xdkbsc@126.com  
地址: 洪武北路55号置地广场6楼0602室



## 民间藏品交流

### 珐琅彩人物小盖罐

高7厘米 直径5厘米

该罐为仿乾隆款盖罐。人物刻画精细,线条流畅,栩栩如生。人物描绘色彩淡雅清丽,胎质细腻,釉色莹润,造型上充满活力。

市场估价:1.5万元  
本藏品由朝天宫古玩市场四楼“邀您廊”提供

### 玛瑙如意纹鼻烟壶

高5厘米 直径4厘米

该鼻烟壶呈扁方状,直口、广肩,微微收腹。玛瑙色泽晶莹,质地纯净,线条流畅。造型简练,器身上刻有如意纹,颜色淡雅。

市场估价:2万元  
本藏品由朝天宫古玩市场二楼“紫雅阁”提供



“国货”药水宣传标语



“龙虎人丹”石印版

本版为文娱爱好者特别制作,逢周二、周三、周四、周五分别见报“乐弹”“影视”“悦读”“藏品”版。

# 群英 小三至高三精品班 高二小高考特训班 中考、高考冲刺班 一对一个性化辅导 寒假、春季招生

开课时间: 寒假班: 2012年1月17日 春季班: 2012年2月18日、19日 小班授课, 名额有限, 欲报从速! 欢迎名优教师加盟! 18913821521

小三至高三精品班	高二小高考特训班	中考、高考冲刺班	1对1个性化辅导	中小學生托管班
开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。 小班教学,由一线名师精选内容、精讲、精练,帮助学生全面消化、吸收各科知识要点,拓展解题思路与方法,夯实基础、快速提高成绩。	必修科目的成绩是高考普通类报名的一个门槛,我设在2008、09、10、11年小高考中,取得了骄人的成绩,达B率100%,达A率75%以上。 我校特聘经验丰富的名师结合2012年小高考的动向,编写专题讲义,指导高二学生全面冲刺“小高考”。	特邀名师结合最新考试动向、考试要点及重、难点,编写专用讲义,指导考生答题技巧,准确把握得分要点,助考生全面冲刺中、高考! 初三中考冲刺班(签协议)连续9年全体同学均超二类省重点分数线,90%同学达一类省重点分数线! 高三高考冲刺班连续9年高考达二本线90%,达一本线40%以上!	招生对象:传统课堂上效果不理想,希望教学更具有针对性的学生。 教学模式:诊断学习方法、发现知识漏洞,定制个性化辅导方案,实施针对性的教学。 教学效果:纠正学习方法、培养学习习惯、激发学习兴趣、提高学习成绩,提升考试能力。	我校为了帮助工作繁忙的家长在校外照看学生并督促学生按质按量完成作业,特开办寒假托管班,对学生的进行学习辅导,及时解决学生遇到的疑难问题并将学习方法融入教学中,注重引导学生养成良好学习习惯,使学生开心,家长放心,做到家长工作和学生学习两不误!

报名上课地址: ◆和燕路438-21、23号(城市绿洲商业街内) 86566869 ◆瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 ◆南湖湖西街1号建邺区图书馆4楼(苏果斜对面) 86421618 ◆大厂山潘三村132号(扬子一中斜对面) 58374132  
◆新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699227 ◆福建路华富园1号华富大厦1404室 86368006 ◆浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室 58895561  
网址: www.njqunying.com

# 南京化工职业技术学院 2012年单独招生710名,1月20日报名截止

南京化工职业技术学院是江苏省教育厅直属的公办全日制高等院校,学院办学历史悠久,创建于1958年。该校现占地740亩,建筑总面积34.8万平方米。南化院是国家示范性高等职业院校骨干高职院校建设单位,教育部高职高专人才培养工作水平评估“优秀”单位,江苏省首批示范高职院校建设单位,拥有全国同类院校唯一的国家级校内现代化实训基地,省级科技园——南化院中山科技园,并荣获“江苏省师资队伍建设工程先进高校”、“江苏省高等教育教学成果奖获得单位”、“全国高等职业院校就业工作示范单位”、“江苏省高校毕业生就业工作先进集体”、“江苏高校思想政治教育工作先进集体”、“江苏省高等学校学生教育管理创新奖获得单位”、“江苏省文明学校”、“江苏省平安校园”、“江苏省高等学校和谐校园”、“江苏省精神文明建设工作先进单位”等荣誉称号。自2010年教育部批准该校进行自主招生试点以来,取得了很好的成效。目前,该校2012年单独招生工作已经开始。

中、成人中专、技工学校)应届毕业生,其中江苏省应、往届高中毕业生要求学业水平测试必修科目成绩均在C级以上,且技术科目合格,即4C一合格。报考中外合作办学专业考生和中等职业学校应届毕业生学业水平测试必修科目成绩不作要求。中等职业学校毕业生要求在校成绩优良。尚未参加2012年高考报名的考生可于2012年1月19日前至生源地区(市、区)招办参加高考补报名。  
**报名采取“网上报名”的形式**  
符合条件的考生可于1月15至20日登陆学院招生信息网http://zjb.njcc.edu.cn报名。申请破格录取、政策加分的考生还须根据招生简章对应条款要求,将申请材料通过邮局EMS方式于2012年2月20日之前寄至南京化工职业技术学院招生就业处。  
**单招34个专业,总计划710名,大部分专业为该校国家重点建设专业、省级品牌特色专业。**  
今年该校纳入单独招生的专业有应用化工技术、精细化学品生产技术、有机化工生产技术、环境监测与治理技术、生物化工工艺、材料类(材料工程技术、高分子材料应用技术)、高聚物生产技术、商检技术、机械制造类(化工装备技术、机电设备维修与管理、焊接技术及自动化、模具设计与制造)、能源类(热能动力设备与应用、制冷与冷

藏技术)、生产过程自动化技术、机电一体化技术、机电一体化技术(航空机务)、电气自动化技术、应用电子技术、计算机应用技术、软件技术、计算机网络技术、计算机多媒体技术、商务英语(航空乘务)、旅游管理、物流管理、电子商务、眼视光技术、建筑工程技术、工程造价等34个专业。学历层次为专科。单独招生的大部分专业为该校国家重点建设专业、省级品牌特色专业。  
**五类考生可申请破格录取、艺术类、体育类特长生可申请政策加分**  
该校破格录取政策为:  
①学业水平测试四门必测科目等级成绩为3A1B以上的考生。该项数据由省教育考试院提供,考生不需自行准备证明材料。  
②具有体育类国家二级运动员资质、艺术类考级达十级的考生。  
③中学阶段有重大发明创造(专利证书、地市级以上教育行政部门颁发证书)的考生。  
④江苏省应、往届高中毕业生,中职应届毕业生中学阶段获得由地市级及以上教育主管部门或行业主管部门组织的科技、发明、创新、技能等大赛三等奖以上的考生。  
⑤学院优质生源基地校长实名推荐的优秀考生。

符合高考报名条件均可报名  
已报名参加2012年全国普通高考招生统一考试的江苏省应、往届高中毕业生和中等职业学校(含普通中专、职业中专、职业高中)毕业生均可报名。  
详情请查看学院招生网: http://zjb.njcc.edu.cn 咨询电话: 025-58370715、57028510、57790699、57795688 学院地址: 南京市六合区葛关路625号